

泰山区开展自然资源领域专项整治“雷霆”行动

完善监管体系 震慑违法行为

本报7月24日讯(通讯员 王文泽)为打击私采滥挖砂石、风化物破坏耕地及洗砂等违法违规行，近期，泰山区开展自然资源领域专项整治“雷霆”行动，有效维护了泰山区自然资源管理秩序。

据了解，为开展好此次整治行动，泰山区相关部门召开动员部署会，与188个行政村、370余名乡镇

和村“两委”干部签订了专项行动责任书，在重点区域和显要位置悬挂标语，发放宣传单，通过宣传车和各村广播站循环广播；建立“前端视频、高空广播、平台算法+智慧调度一体”的全域指挥调度平台，构建“一屏通览、一体联动、一网共治”的新模式，实现“全域覆盖无死角、全时响应无延迟、全程监管可追溯、全

网数据共联通”的精细化、智慧化作业。

行动期间，执法人员在重点路线、卡口开展夜间不定期巡查。行动共排查非法开采点65个、储存点8个，扣押非法运输车辆3辆，消除盲区，公安机关侦破案件3起，抓获犯罪嫌疑人6人，对违法行为形成强大震慑。

自本次专项整治活动开展以来，泰山区辖区违法盗采发生率大幅降低，大部分乡镇盗采率清零，重大案件整改率达100%。

泰山区将继续保持高压态势，通过定期和不定期“回头看”，消除盲区，对症施策，进一步巩固“雷霆”行动成果，完善自然资源日常监管体系，推动自然资源管理更加规范有序。

市自然资源和规划局高新区分局 筑牢高温防线 确保安全生产度夏

本报7月24日讯(通讯员 任庆凯)近日，持续高温天气给防灾减灾和安全生产工作带来严峻挑战。市自然资源和规划局高新区分局迅速行动，召开专题会议，明确责任清单，构建起多方协同的工作格局，以强有力的组织保障，推动各项高温防范措施落地见效。

针对野外高温作业可能面临的风险隐患，该分局精准施策，从源头排查隐患，切实将风险消除在萌芽状态，全力保障野外作业人员的安全。

应急保障是应对高温天气的重要支撑。该分局进一步完善应急物资储备体系，按照“按需储备、足额保障”的原则，备足藿香正气水、清凉油等各类防暑物资，确保在关键时刻“拿得出、用得上”。同时，该分局加强应急演练，提升应急处置能力，最大限度地保障人民群众生命财产安全。

市自然资源和规划局高新区分局将全力筑牢高温天气防范应对防线，为全区经济社会高质量发展保驾护航。

岱岳区开展医疗卫生机构高质量发展暨新技术新项目拓展工作现场观摩活动

提高全区卫生健康保障水平

本报7月24日讯(通讯员 李卫杰)近日，岱岳区卫生健康局组织开展2025年上半年全区医疗卫生机构高质量发展暨新技术新项目拓展工作现场观摩活动，活动以现场观摩结合工作座谈会的形式进行。

参会人员逐一观摩了泰安市第一人民医院、岱岳区妇幼保健院、10家

镇(街道)卫生院(社区卫生服务中心)新技术新项目等重点工作现场。

现场观摩结束后，接续召开工作座谈会。会议分析了2025年上半年全区医疗机构运行情况，岱岳区妇幼保健院、山口镇卫生院、下港镇卫生院、良庄镇卫生院进行了交流发言，岱岳区卫生健康局相关负责人对分管领

域工作进行了安排部署。

近年来，岱岳区卫生健康局立足实际、担当作为，医疗机构基础设施建设、服务质量得到进一步加强，医疗卫生健康服务网络建设步伐不断加快，医药卫生体制改革取得全面进展，全区卫生健康保障水平明显提高。

岱岳区卫生健康局将以人民群众健康需求为导向，主动担当、狠抓落实，加大优质资源供给，优化医疗服务模式，以提高医疗质量为核心，以人才队伍建设为抓手，以科研创新为动力，以精细化管理为保障，切实增强辖区医院整体竞争力，推动全区卫生健康系统实现高质量发展。

肥城市潮泉镇

农业筑基强产业 三产融合促振兴

本报7月24日讯(通讯员 刘旭)近年来，潮泉镇在乡村振兴战略的指引下，立足自身资源禀赋，走出了一条以特色产业为基础、三产融合为亮点的集体经济发展新路径。

依托得天独厚的自然条件，潮泉镇构建了特色鲜明的现代农业产业体系。通过“产学研”协同创新模式，该镇先后与山东农业大学、山东省科学院等高校和科研机构建立深度合作，建成多个新品种试验示范基地。潮泉农场樱桃种植基地采用智能温控、水肥一体化等现代农业技术，培育出的优质大樱桃每公斤售价达160元以上，成为带动村集体增收的“金果子”。

在产业融合方面，潮泉镇探索出“农业+”的多元发展路径。以泰山桃花源示范区为引领，该镇打造集农业生产、生态观光、文化体验于一体的田园综合体。每到樱桃成熟季，络绎不绝的游客不仅带火了该镇的采摘经济，更催生出20余家特色民宿和农家乐，真正实现了“一片果园带动一方经



潮泉农场樱桃种植基地培育的大樱桃。 通讯员供图

济”的发展效应。

创新集体经济运营机制是潮泉镇的另一大亮点。该镇通过“联合总社+专业合作社+农户”的组织形式，整合11个行政村的资源要素，形成规模效应。目前，该镇已培育出省级知名农产品品牌3个，“三品一标”认证产品覆盖率达60%以上。

在人居环境建设上，潮泉镇坚持生态优先、绿色发展。该镇实施农村基础设施改造项目，狠抓人居环境整治工作，如今的潮泉镇，白墙黛瓦的农家院落与硕果累累的果园相映成趣，构成了一幅现代版的“富春山居图”。

面向未来，潮泉镇正谋划更高质量的发展蓝图，一方面深化数字技术应用，建设智慧农业示范区；另一方面拓展产业链条，发展农产品精深加工。

潮泉镇将继续做好“特、优”文章，让农业成为有奔头的产业，让农民成为有吸引力的职业，让农村成为安居乐业的美丽家园。

泰安市中医医院 与京医中医医院签约医联体



双方代表进行签约。 通讯员供图

本报7月24日讯(通讯员 田中静)22日，泰安市中医医院与京医中医医院医联体签约揭牌仪式在京医中医医院举行，双方在医疗服务、学科建设等领域展开深度合作，为周边群众提供更优质的中医药服务。

京医中医医院与泰安市中医医院的携手，是落实国家医改政策、推动中医药事业传承创新发

展的生动实践，更是惠及周边百万居民健康福祉的实事工程。

未来，双方将紧密携手，以提升患者就医获得感为核心，不断深化合作内涵，创新合作模式，确保各项协作举措落地生根、开花结果，共同打造区域中医药服务新标杆，为守护人民群众生命健康和促进我市中医药事业高质量发展作出更大贡献。

新泰市西张庄镇开展酷暑送清凉活动 营造关爱劳动者良好氛围

本报7月24日讯(通讯员 刘金婷)近日，新泰市西张庄镇联合爱心企业锦德建筑劳务有限公司在湖西小区广场开展“西张有爱 清凉一夏”酷暑送清凉活动。

活动当日，企业工作人员和志愿者早早准备好了防暑降温礼包，清甜解暑的绿豆汤、崭新的水杯、实用的蒲扇、能遮挡烈日的遮阳帽等。他们将物品送到环卫工人手中，并提醒他们一定要做好防暑降温措施，避免晒伤或中暑。一位领取到防暑物品的环卫工人说：“喝点绿豆汤很舒服，又解渴又暖心。”

“环卫工人是环境卫士的守护者，他们顶烈日、冒酷暑，为保持乡镇的干净整洁付出了巨大努力。我们希望通过开展这样的关爱活动，为环卫工人提供实实在在的帮助，也希望有越来越多的爱心力量参与到公益活动中来。”西张庄镇宣传工作岗位负责人徐秀秀说。

西张庄镇将以此次活动为契机，进一步在全镇营造尊重劳动、关爱劳动者的良好氛围，让辛勤付出的环卫工人感受社会大家庭的温暖。

宁阳县蒋集镇开展农村人居环境提升行动 持续扮靓乡村“颜值”

本报7月24日讯(通讯员 张惠青)为持续扮靓乡村“颜值”，打造干净整洁、宜居宜业的美丽乡村，近日，宁阳县蒋集镇积极响应全县农村人居环境整治号召，组建4支督查小组，逐村开展拉网式排查，全面开展人居环境提升行动。

督查小组深入村道小巷、田间地头、社区广场等区域，聚焦“五大堆”清理、秸秆麦糠清运、坑塘沟渠垃圾死角整治、电线杆小广告清除等重点任务，对发现的问题现场拍照建档，明确整改标准与时限，严格落实“发现问题一交办整改一回头看验收”的闭环管

理机制，确保每一处问题都整改到位。

针对雨季的排水隐患，各村对沟渠进行全面清淤疏浚，确保汛期排水畅通无忧。党员干部带头冲锋、公益岗履职尽责、群众主动请缨，大家用实际行动为家乡环境“梳妆打扮”，凝聚起共建美好家园的强大合力。

蒋集镇将严格按照宁阳县农村人居环境指挥部要求，持续完善长效机制，推动整治工作常态化、精细化，让乡村治理更有温度、环境更添新色，不断提升群众的获得感、幸福感，让美丽乡村的画卷在蒋集大地上徐徐展开。

宁阳县第一人民医院

严防中暑溺水 护航暑期安全

本报7月24日讯(通讯员 李峰)为增强儿童暑期的安全意识和急救素养，近日，宁阳县第一人民医院健康365志愿服务队走进文庙街道中达社区，为暑期托管班的孩子及其家长开展了防溺水、防中暑急救宣讲活动。

志愿服务队志愿者以《热射病的识别与应对》为题，结合实际案例讲解了热射病的发病原因、典型表现、高危人群、急救措施和预防方法等，并提醒大家一定要提高警惕，避免中暑情况的发生。

在随后开展的《心肺复苏术》急救知识讲座上，志愿服务队志愿者详细讲解了心搏骤停的定义、发病原

因、主要表现、心肺复苏的操作流程和实操要点等，并带领孩子同步进行手法练习。

为提升学习效果，志愿者采用一问一答的方式和孩子进行互动复习，他们积极踊跃地举手回答问题，现场气氛热烈。工作人员还为孩子发放了小奖品作为奖励，激发他们的学习兴趣，巩固学习成果。

中达社区50余名家长和孩子参加了本次活动，有效增强了孩子的暑期安全意识和自救互救能力。宁阳县第一人民医院将持续开展丰富多彩的义诊活动，为保障县域群众生命健康贡献积极力量。



志愿者带领孩子练习心肺复苏手法。 通讯员供图

柏树林里孵“金”蛋

宁阳“新农人”的生态致富经

□记者 刘学鹏 通讯员 张强

盛夏时节，高温酷热。7月22日一早，经过一夜雨后，天气凉爽了不少，借着这好天气，记者驱车来到位于宁阳县鹤山镇的金宝家庭农场。

进入农场，篱笆前游玩的一家老小吸引了记者的目光。上前一瞧，身材高挑的鸵鸟正在美美地品尝大餐——一小男孩为其准备的新鲜嫩绿的青草。忽然，小男孩尖叫了一声：“快看呀，鸵鸟下蛋啦！”顺着小男孩指的方向望去，一枚硕大的鸵鸟蛋显露出来。“孩子对鸵鸟特别感兴趣，自从给他说过那阿姨农场里有鸵鸟蛋后，他就一直惦记着这个事，非要来看看，这不放假了嘛，今天也凉快，就带他过来玩玩。”小男孩家长笑着说。

孩子家长口中的“那阿姨”即是宁阳县金宝家庭农场负责人邵同同。她于今年年初开始养殖鸵鸟，共

喂养了20只，日平均产蛋5枚，单个重量达1800克，且一直处于供不应求的状态。“我们全部使用粗粮喂养，保证了鸵鸟蛋的品质。刚开始只是摸索，没想到有需求的人这么多，每天都供应不上。”邵同同说。

除了体大健硕的鸵鸟，金宝家庭农场还饲养了鸡、鸭、鹅、鸽子等家禽。其中比较有特点的是鸡，其名曰“五黑一绿”，“五黑”即黑羽、黑皮、黑肉、黑骨、黑内脏，“一绿”即绿色蛋壳，属于稀有的珍禽品种。其产鸡蛋富含卵磷脂、维生素A、B、E和微量元素碘、锌、硒，氨基酸含量比普通鸡蛋高5至10倍，是理想的天然保健食品。“鸡蛋是我们日常离不开的食物，食用健康又有营养的鸡蛋，对我们的身体大有裨益。辞掉十多年的工作回乡养鸡，本意就是为了让一家老小吃上更健康的鸡蛋。”回忆起创业历

程，邵同同这样说道。

要产出好鸡蛋，除了鸡的品种要好，养殖管理方式也很关键。为此，金宝家庭农场在鸡食上精益求精，一律使用玉米、豆粕、麦麸等粗粮，并掺和青菜，同时采用散养的方式，为鸡提供了充足的活动空间。柏树林里的柏子柏壳、果园里的落叶昆虫成为鸡的天然营养品。产生的鸡粪经专业处理后又回归林下，供果树生长，实现了生态循环利用。同时，为了让鸡有一个舒适的休息场所，金宝家庭农场还自制了创意十足的麦秸垛鸡窝。每个高2米多，在上面挖七八个洞，有早有晚。鸡住在里面，雨天淋不着，热天晒不着，冬天还暖和，产的鸡蛋留在窝里，不易破损且方便捡拾。

在邵同同的精心饲养和科学管理下，“五黑一绿”鸡长势良好，其产

下的蛋品质极佳，即便是单枚1.5元的价格也难挡求购者的热情，产品脱销是常态。

在邵同同眼里，人无我有、人有我优是在当今激烈的市场竞争中立足的根本，她将继续秉持“天然生态、绿色有机”的发展理念，做精做优系列蛋品，并逐步拓宽发展路径，借助鹤山独特的自然环境和悠久的历史，进一步完善农场设施，提升服务水平，建设沉浸式、体验式的乡村田园，打造文旅融合发展新标杆，吸引更多的人前来观光、游玩。

如今在宁阳，以金宝家庭农场为代表的新型农业经营方式正不断涌现。“新农人”们深耕乡野，积极开拓林下空间，因地制宜发展林下经济，兴产业、促增收，在泰沂大地奋力书写“新农人”的精彩华章，为乡村振兴齐鲁样板泰安实践添砖加瓦。

宁阳县乡饮乡

暖“新”托管 护苗成长

本报7月24日讯(通讯员 曹阳)为切实解决辖区新就业群体子女假期“看护难”问题，有效缓解家长暑期“带娃难”的后顾之忧，丰富青少年假期生活，近日，宁阳县乡饮乡社区联合乡团委、新时代文明实践所组织开展“携手暖‘新’、共护未来”暑期托管志愿服务活动，用实际行动为新就业群体送上贴心守护。

本次托管活动涵盖硬笔书法、课业辅导、安全教育等多元内容。“同学们，大家要注意眼离桌面一尺，身离桌边一拳，手离笔尖一寸。”在书法课上，志愿者手把手教孩子握笔姿势，一撇一捺间，孩子的字迹渐渐工整；在安全课

上，志愿者认真叮嘱学生远离危险水域，不私自下水游泳、不擅自与他人结伴游泳，遇到他人溺水时不要盲目下水施救。

“在这里我认识了很多新朋友，我们一块玩耍、一块学习，这比自己在家有趣多了。”参加活动的学生兴奋地说。多元化课程和丰富多彩的托管活动，不仅让孩子收获了知识，提升了素养，陶冶了情操，也让新就业群体切实感受到来自社会的关怀与温暖。

乡饮乡将持续聚焦新就业群体急难愁盼，积极搭建平台，整合资源，为更多新业态新就业青年及其子女提供贴心服务，进一步提升他们的获得感、幸福感。